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Ata da 22ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 29 de março de 2017 

 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, ngelo Almeida, Angelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber 

Santana, Hildécio Meireles, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – ofícios dos Deputados Luciano Ribeiro e Paulo Câmera, 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 17ª; e Sessões Especiais 

– 5ª, 6ª e 7ª. Oradores inscritos – O Deputado Samuel Junior parabenizou a Cidade de Salvador por 

mais um ano de existência. Finalizou comunicando que o núcleo feminino do PSC encontra-se reunido 

no auditório desta Casa para uma homenagem especial às mulheres, discutindo a participação delas 

na política. O Deputado Carlos Geilson passou a condução dos trabalhos ao Deputado Zó e, da 

tribuna, leu um texto de autoria própria sobre a grandeza e os encantos da Cidade do Salvador, 

parabenizando-a pela passagem do aniversário. A Deputada Luiza Maia parabenizou Salvador pelo 

aniversário de 468 anos e lembrou as obras realizadas pelo Governo Estadual em benefício desta 

Capital. Concluiu falando da satisfação de ir às ruas em defesa do Brasil, para participar das 

manifestações populares que buscam frear as aprovações das reformas apresentadas pelo Governo 

Temer. O Deputado Hildécio Meireles falou dos 468 anos de Salvador e parabenizou o Prefeito ACM 

Neto pela maneira como administra esta Capital. Considerou antidemocrática a forma de o 

Governador Rui Costa tratar os membros do Poder Legislativo, fazendo referência à maneira como 

ele conduziu o debate da PEC 144 e também pela reação dele à proposta de CPI para apurar o 

ocorrido no Centro de Convenções. Encerrou sinalizando a necessidade de se instalar uma CPI dos 

gastos do Governo com as despesas de exercícios anteriores. O Deputado Heber Santana registrou 

as presenças de vereadores dos Municípios de Vitória da Conquista e de Ibicoara na galeria do 

plenário. Parabenizou a Cidade do Salvador pela passagem dos 468 anos. Ressaltou o evento do 
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núcleo feminino do PSC que homenageia as mulheres e promove o debate sobre políticas públicas 

voltadas a elas. Finalizou esclarecendo uma nota veiculada na mídia baiana de que a Cidade de 

Salvador recebe culto da 1ª Igreja Evangélica voltada para o público homossexual. O Deputado Alex 

da Piatã saudou os soteropolitanos pela passagem do aniversário da Cidade do Salvador e 

parabenizou a Seleção Brasileira, que ontem garantiu vaga para a Copa da Rússia. Alertou que muitas 

localidades do interior do Estado estão sem o sinal de celular, chamando atenção desta Casa para 

cobrar da Operadora Claro o cumprimento do edital de licitação que foi vencedora. O Deputado Zó 

discorreu sobre a crise hídrica no Estado da Bahia e ratificou a necessidade da revitalização do Rio 

São Francisco, alertando que as barragens estão quase vazias. O Deputado Angelo Almeida celebrou 

os 150 anos da Santa Casa de Misericórdia de Feira de Santana e saudou a Cidade do Salvador pela 

passagem do aniversário. Solidarizou-se com o Deputado Alex Lima acerca da questão das 

localidades que estão isoladas, sem comunicação de celular e sinal de internet no interior do Estado. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alex da Piatã fez uma reflexão sobre a Reforma da 

Previdência que tramita no Congresso Nacional. Comentou a insensibilidade da equipe do Presidente 

Michel Temer, que desconsiderou no texto original o parâmetro da expectativa de vida dos brasileiros. 

Mostrou preocupação com os rumos políticos das discussões sobre a reforma e apelou a todas as 

instituições envolvidas que formulem propostas de emendas utilizando os parâmetros da expectativa 

de vida com base nas diferenças regionais, de classe e de atividades econômicas. O orador foi 

aparteado pelos Deputados: Zó, Bira Corôa, Bobô e Leur Lomanto Júnior. Horário do PP/PTN/PSB – 

O Deputado Zé Raimundo reportou-se ao pronunciamento do Deputado Hildécio Meireles quanto aos 

gastos do Governo com as despesas de exercícios anteriores, afirmando que têm base legal. 

Solidarizou-se com o Deputado Alex da Piatã pela preocupação quanto à Reforma da Previdência. 

Parabenizou a Cooperativa de Vitória da Conquista pelo sucesso da Exposição Agropecuária do 

município. Finalizou falando dos Programas “Mais Futuro” e “Primeiro Emprego”, criados pelo 

Governador Rui Costa para beneficiar jovens do Estado. O orador foi aparteado pelo Deputado Zó. 

Horário do PSDB/PRB/PPS – O Deputado Leur Lomanto Júnior afirmou que o Deputado Zé Raimundo 

insiste no discurso da disputa de classes e afirmou que os programas sociais realmente importantes 

foram mantidos pelo Governo Temer. Parabenizou a Cidade de Salvador pelos 468 anos, elogiando 

a administração do Prefeito ACM Neto. Encerrou cobrando do Presidente Angelo Coronel que 

homologue a instalação da CPI do Centro de Convenções para que os partidos indiquem logo os 

representantes. Horário do PSL – O Deputado Aderbal Caldas leu uma carta enviada ao Governador 

Rui Costa com uma série de reivindicações em favor da Cidade de Irecê na área de segurança 

pública, em virtude da onda de violência naquele município, a exemplo do recente assalto a uma 

agência bancária. Concluiu parabenizando a Cidade do Salvador pelo aniversário de 468 anos. 

Horário do PMDB/PSC – O Deputado Pablo Barrozo parabenizou a Cidade do Salvador e os 

soteropolitanos pela passagem do aniversário de 468 anos e elogiou a gestão do Prefeito ACM Neto. 
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Comentou a reunião entre o presidente da Assembleia Angelo Coronel e representantes do Trade 

Turístico da Bahia para discutir o descaso do Governo com o turismo no Estado, em especial a 

indefinição em relação ao Centro de Convenções. Horário do PSD – O Deputado Marcelo Nilo, 

inicialmente, parabenizou Salvador pela passagem dos 468 anos. Defendeu a opinião do Governador 

Rui Costa quanto à rejeição da PEC apresentada pelo Deputado Luciano Ribeiro, afirmando que se 

aprovada engessaria o Governo do Estado e que não é função do Parlamento gerar despesas para 

o Estado. O Deputado Bira Corôa também se posicionou contrário à PEC apresentada pelo Deputado 

Luciano Ribeiro. Encerrou manifestando repúdio à Reforma da Previdência apresentada pelo Governo 

Temer por considerá-la contrária aos interesses da sociedade brasileira. Constatada a falta de quórum 

regimental para continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Angela Sousa, 

Augusto Castro, Fabíola Mansur, Ivana Bastos, Marcell Moraes, Mirela Macedo, Paulo Câmera, 

Robinho e Targino Machado (09). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


